

# భీమా... ఆస్తుంది భీమా!

- ▶ పన్ను కోసం పాలసీ వదులు
- ▶ సంపాదనలో 30 శాతం పొదుపు చేయాలి
- ▶ సీరి ఇన్వెస్టర్స్ క్లబ్ సదస్సులో నిపుణుల సూచనలు

అవగాహన, ప్రాచారక

“జీవితం అనే ప్రయాణంలో అడుగు ప్రయాణం అరిగినప్పుడు అర్థంగా అడుగులే చేదీక ఓడ. ఒక వ్యక్తి సంపాదన, భాగ్యంలను ఇచ్చి అతని కుటుంబం ఒక జీవిత విలువ ఉంటుంది. ఆ మొత్తానికి సరిగ్గానప్పుడు పాలసీ తీసుకున్నప్పుడే కుటుంబానికి నిజమైన ఆదన ఉన్నట్లు. ఒక వ్యక్తి, హతాత్మకా దుర్ఘటనలకు కుటుంబానికి ఇచ్చాంది కలిగింది అంశం. దీర్ఘకాలిక ప్రణాళికలో ఓడ తీసుకున్నప్పుడే ఈ కన్సం నుంచి గణిత్యాగలనుంచి అందాయో వచ్చే లైట్ అన్వారెన్స్ మేనేజింగ్ క్లబ్ లో, గీతం, కానడగోపాల్ తెలిపారు. “ఒక వ్యక్తి అలాగోగ్గుం పొల్లలే ఆ కుటుంబం అర్థిక పరిస్థితే తాదాపరపుతోంది. దీన్ని నివారించాలంటే కుటుంబం సభ్యులందరికీ పర్సనల ఆలోగ్గుడీమా

అప్పునిది, పాలసీలు తీసుకోవడమే కాదు, వాటిని ఎప్పుడో అమ్మడం నమీగించుకోవాలి. శక్తికీ మించి అరిక క్రమీయంతో పాలసీ తీసుకోని మర్చిలోనే వదిలేయడం నరి కాదు. ని తెన మనీ బాయింట్ మేనేజింగ్ క్లబ్ లో సరీవ్ కుంటే అన్వారం. కని వారం ప్యాన్లలో ‘అన్వారం నరి, తెనమనీ, అంశీయా’ వచ్చే లైట్ అన్వారెన్స్ సంయుక్తంగా నిర్వహించిన మనుషుల అన్వారం సదస్సులో వారి మాట్లాడారు. ముందుగా ‘అన్వారం’ ప్రాచారక అర్ యూనిట్ అన్వారం ఎ. చుగ్గుప్రసాద్ నరి అన్ని క్రచ్చే క్లబ్ అన్వారం వివరించారు. అంశీయా వచ్చే అన్వారెన్స్ ప్రతినిధులు కుటుంబాలలో సాయి, సరీవ్ వాయి, ప్రయతం పొల్లవారు.



సదస్సులో పాల్గొన్న మనుషులు

## దీర్ఘకాలానికి భరోసా - డా.నందగోపాల్



దీర్ఘకాలానికి భరోసా అనే పేరా లేకుండా ప్రతి వ్యక్తికీ వచ్చు అనే నమ్మకం వ్యక్తి వ్యాపారం, అర్జీలం ద్వారా వచ్చు సుపాదనలకు ఒక మార్పు. తీసుకోవే మొత్తం అవసరాల తీరుతున్నప్పుడే ఈ కన్సం నుంచి గణిత్యాగలనుంచి అందాయో వచ్చే లైట్ అన్వారెన్స్ మేనేజింగ్ క్లబ్ లో, గీతం, కానడగోపాల్ తెలిపారు. “ఒక వ్యక్తి అలాగోగ్గుం పొల్లలే ఆ కుటుంబం అర్థిక పరిస్థితే తాదాపరపుతోంది. దీన్ని నివారించాలంటే కుటుంబం సభ్యులందరికీ పర్సనల ఆలోగ్గుడీమా

దీమా పాలసీని ఎంచుకోవచ్చు ముఖ్యంగా తెను వివరాలను గమనించాలి. ఎంక క్రమీయం తెలిస్తే ఎంక ఓడూ మర్చిలో గమనిక తీరిక తర్వాత ఎంక మొత్తం కావడం అంటే తుంటి ఎన్నో వలతు క్రమీయం తెల్లంలాగా అనేవి తానుకోవాలి. సంపాదనలో శక్తి ఎంక వలతు అంటుంటే పాలసీ అంక వ్యవధిని నిర్ణయించుకోవాలి. ప్రస్తుతం జీవిత ప్రమాణాలు పెరుగుతున్న వేషంలో 80 ఏళ్ల వయస్సు జీవించే అవకాశం ఉంది. 60 ఏళ్లకు వచ్చే వయస్సు వేస్తే ఆ తర్వాత ఎవరిపై అధారపడకుండా జీవించే 20 ఏళ్ల జీవించేందుకు ఓడగా క్రమం అప్పుని అధారం వచ్చేలా అంటే ఓడూ పథకాలను ఎంచుకోవాలి. అలాంటి అలోగ్గుడీ అప్పువారికి మించు పాలసీలు తోర్చుకోవాలి. ఏ సంస్థ నుంచి పాలసీ తీసుకుంటామన్నది కాదు. తీసుకునే పాలసీ ఎంక మేరకు నమ్మకస్తుంది అనేదే తీరుం. కొన్ని పాలసీల్లో యుజుయలు తానా ఎప్పుడూ అంటాయి. అలాంటి వారి గురించి ప్రత్యేకం వివరితంగా అంటుంది ప్రతి పాలసీలోనూ కొన్ని అంశాలతలా, ప్రతిపాతలతలా అంటాయి. దీనిని సరిగ్గా అర్చి వర్చి తేనే పాలసీని ఎంచుకోండి. ● వ్యవధి అంటేనే శక్తి అప్పువారి యుజుజంలో ఈక్వల్ వేషంను ఎంచుకోవచ్చు. వ్యవధి వచ్చే తర్చుకో లేని వారు వర్చిరావారు పథకంవైష్ మొగ్గు చూపాలి. ఈ పాలసీలను తీసుకునేప్పుడు తప్పునివారి నిషుణుం సంపా తీసుకోండి.

## వివరాలన్నీ తెలుసుకున్నాకే... - సతీష్ కంటేటి



జీవిత ఓడూ పాలసీతోపాలు పారాణం పాలసీలా ఒక వ్యక్తికి తానా అవసరం ముఖ్యంగా అలోగ్గు ఓడూ, వ్యక్తిగత ప్రయాణ ఓడూలు. అలోగ్గు ఓడూలో వ్యక్తిగత, కుటుంబానికి అంక ఓకీ వర్చిందే పొల్ల పాలసీలు అంటు వాయిలో అంటాయి. దీని అర్జీలం చేసే సంస్థలు ఈ పాలసీని అంక స్ట్రూయూ వ్యక్తిగతంగా దీమా ఒక పాలసీని తీసుకోవడం మర్చిపోవచ్చు. దీన్ని ఎంచుకోవచ్చు సతా తెల్లంపు, నగదు రియంక రిశ్చి, రీవ్ వ్యాధులు. ముందుకు వ్యాధులకు వర్చింపు ఎప్పుడో నుంచో తదితర అంశాల గురించి అది తెలుసుకోవాలి. హతాదా వారికా అంక వర్చింపు ఓడూ తప్పువంది. అయితే, వర్చింపులు వారికే ఓడూ తీసుకోవచ్చు అవసరం ఉంది కొన్ని వడి వ్యాధులకు వరివారి అప్పుడు. దీనికి తారాంతరీ పెన్నా శతం తదితరలం పాలసీని ఎంచుకోవడం మేలు. జీవితం కాంట్ల ప్రమాణాలు ఎప్పుడూ లేవే చేసుకుంటాయి. ప్రాణాంతరం కావోయిగా, వర్చింపు వారికే పరిశీలన సుపాచే వచ్చే ప్రయాణం దానివర్చింది అంటే దుర్ఘటనల్లో అర్థంగా అడుగులేనే వ్యక్తిగత ప్రయాణం ఓడూ. అయితే శాశం, తాల్వారీక పాక్షిక వైశులం నుంచుందొప్పును దీ నుంచే నను అర్చి చేస్తుంది. గృహాలను తీసుకున్నప్పుడు వారికే సరివరా మొత్తానికి ఓడూ పాలసీ అంకాగ్గుంటే అప్పుడే అవకాశం ఉన్నా అంటే ఆ రుణ వారం కుటుంబంపై వరదు. దీనికి ప్రమాణాలు ఎప్పుడూ చేసేవారు ప్రయాణం ఓడూ పాలసీని మర్చిపోవచ్చు. వ్యాపారాల తమ చీరా వారికే అర్చి ప్రయాణం, రొంకూలకు నుంచుందొ

దీమా పాలసీ తీసుకోవడం మేలు ప్రస్తుతం ఏ అవకాశంకీ ఆ ఓడూ అర్చి స్ట్రూయూ అవకాశాలకు ముందు ఓడూ, వివారం చేసుకుంటు, వ్యక్తి వరంగా పర్చిరా స్ట్రూయూ తదితర సుందర్వారీనూ ఓడూ పాలసీలు అంటుంటుంటే అన్వారం. ● వ్యవధి ఓడూలో అలోగ్గు ఓడూ పాలసీలు కూడా ఎంకాగ్గుంటే రొంకూలోకీ మార్చుకోవచ్చు. ● తన మొత్తానికి ఓడూ పాలసీ తీసుకోవడం ఒక్కోకీ కాదు. భాగ్యతలు, అధారం పెరుగుతున్నప్పుడు తాన్ని సమీక్షించుకోవాలి. పాలసీ వేడికీ వర్చింపుంది, వేడికీ వర్చిందరు అనే వివరాలు అన్ని అధారాలకు అంటాయి. ● మరొకటి కోసే నుందొ ర్చాల్లే ఓడూ నుంపు అంటే అప్పు ప్రధారం అంటుం పంది. ● ఓడూ పాలసీలు ఎప్పుడూ వారి దీ అర్థిక ప్రణాళికలో అంగం కావాలి. కానీ, వేదం వచ్చు కోసం ఎంచుకోవడం మంచిది కాదు. ● జీవిత ఓడూ పాలసీలను తెల్లంపు క్రమీయాలికి పెళ్లనే తీరికే కుంక వచ్చు మునిపాటుంపు (గుండనం అంటే) వచ్చి స్ట్రూయూ అలోగ్గు ఓడూ పాలసీ క్రమీయాలికి గుంకంగా రూ.15వేల వరకూ పెళ్లనే తీరికే కుంక మునిపాటుంపు పొందవచ్చు. ● దీని ఏ పాలసీ తీసుకుంటా, ఆ విషయంపై కుటుంబం సభ్యులతో చెప్పడం మర్చిపోవచ్చు. ● వచ్చు అదా చేసుకునేందుకు అనువైన పథకాల గురించి అందరూ అలోగ్గుంటే నమయం ఉంది. హతాదికా నిర్ణయం తీసుకోకుండా, దీనిని నిజంగా ఏది నమ్మాలియా అనుకుని ఆ పథకాల్లోనే ముడుపు చేయాలి. వచ్చే రాంకీ తప్పుడు వచ్చు వారిం అవేలా తానుకోండి.